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Ismétlo feladatok
Zarthelyi dolgozatra késziiléshez

. Legyenek az A és B fiiggetlen események, C pedig mindkettéjiiket kizdrd esemény. Tegytiik fel, hogy

P(A) =P(B) =P(C) = 5. P(ANBUC) =7

. Egy tesztelés alatt 1év6 gyartdeszkozrdl kideriil, hogy a vizsgalt gyartmany 0,15 valdszinliséggel anyag-

hibéas, 0,3 valészintiséggel mérethibas, és 0,2 valdsziniiséggel feliileti hibds. A hibdk paronként fligget-
lenek, de egyiittesen nem: 0,02 valészintiséggel egyszerre kovetkezik be mindharom hibatipus. Mennyi
a valdsziniisége, hogy egy termék hibéatlan?

. Két urna koziil az egyikben 5 zold és 7 kék, a masikban 3 z6ld és 8 kék golyd van. Az elsébol tala-

lomra atrakunk kett6t a masodikba, majd onnan attesziink egyet az elsébe. Mi az esélytink kék golyd
hizéséra, ha a) az els6 b) a masodik urnabol hizunk?

. A vizsgdzok 75%-a A szakos, 15%-a B szakos, és 10%-a C szakos. Annak az eseménynek a valoszintisége,

hogy egy hallgatd 6tost kap, az A szakosok esetében 0,4, a B szakosoknal 0,7, és a C szakosoknél 0,6.
Ha egy személyrdl tudjuk, hogy 6tosre vizsgazott, akkor milyen valészintiséggel lehet

a) A, b) B, c) C szakos?

. Tegyiik fel, hogy valamely programnyelven (pl. Python) az Indicator(p) fliggvény az 1 értéket p és

a 0 értéket 1 — p valdsziniiséggel adja vissza. Milyen eloszldsi az alabbi fiiggvényhivas altal definidlt
valdszintiségi valtozd?

def RandomExperiments ():

k=1
while Indicator (0.5) = 0:
k 4+=1

return k

. Aladar és Béla a kovetkezo jatékot jatsszak: mindketten dobnak egy-egy dobdkockaval, és ha egyikdjiik

legalabb kétszer akkorat dob, mint a masik, akkor a vesztes kifizeti a dobott szamok Osszegének
haromszorosat a nyertesnek (egyébként dontetlen). Mennyi Aladar nyereményének varhaté értéke?

Valasszunk ki egy pontot véletlenszeriien az egységnégyzetben. Mekkora a valdszinlisége annak, hogy
a pont kozelebb van a négyzet egy oldalahoz, mint egy atlojahoz?

. Tekintsiik azt az f valos fiiggvényt, amire f(z) = a-z*, ha x € (2,3), és 0 egyébként. Milyen a paramé-

terérték mellett lesz ez stiriségfiggvény? Adjuk meg ebben az esetben a megfelel6 eloszlasfiiggvényt.
Jelolje X a siirliségfiiggvényhez tartoz6 valdszinliségi valtozot. Mennyi P(X > 12) illetve E(X)?

. Legyen Y olyan valdsziniiségi valtozd, aminek striiségfiiggvénye valamilyen a € R esetén

v 0 egyébként.

Hatérozzuk meg a P(—4 < Y < —3) valdsziniiséget. (2019, p6tZH)

Egy kosarba prébalunk bedobni egy papirgalacsint. A taldlat valésziniisége minden prébélkozasnal 0,2
(a tobbi prébalkozastél fuggetleniil). Mennyi a sziikséges probélkozasok dtlagos széma? Ha az els6
taldlat utan tovabb probalkozunk, varhatéan hanyadik dobasra taldlunk be méasodszor?

A markaszervizbe a tulajdonosok idénként betelefonalnak a kérdéseikkel (egymastol fliiggetleniil, egy-
forma, kicsi valdszintiséggel). Annak a valdszintisége, hogy egy 6ra alatt nem torténik hivas, 25%.

a) Varhatéan hany hivas érkezik 3 6ra alatt?

b) Mi annak a valésziniisége, hogy 8 érabdl legalabb 2-ben legfeljebb 1 hivas érkezik be?

Egy véarosban az utakon 25% az olyan napok ardnya, amikor egyetlen baleset sem torténik. Renge-
teg autd kozlekedik, nagysagrendileg minden nap ugyanannyi, és minden auté egymastol fiiggetlen,
egyforma valésziniiséggel okoz balesetet. Mennyi annak a valdszinlisége, hogy a jové héten pontosan 2
napon lesz 1-nél tobb baleset?
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Egy rét kornyékén nagyon sok 10 dekagrammos egér €él, ezek mindegyike egymastoél fiiggetleniil, nagyon
kicsi valoszintiséggel tartézkodik éppen a réten: annak a valészintisége, hogy pontosan egy egér van
ott, 2e 2. Egy macska kimegy egerészni a rétre és az ott 1év6 sszes egeret megfogja. Hany dekagramm
az altala fogott egerek Gsszsilyanak szérasa?

Egy mezon eléforduld, véletlenszertien valasztott nyul kilogrammban mért X testtomegének eloszlas-
fliggvénye

0, ha z < 2,
—92)2
Fx(z) = (5”6—4), ha 2 < z < 10,
1, ha x > 10.

Hatarozzuk meg X strlségfliggvényét, varhato értékét és szérasnégyzetét.

Egy okostelefonon 2 jatékalkalmazés és 3 k6zosségi média alkalmazas van. A telefon operaciés rendszere
el6szor véletlenszertien kivilaszt az 6t alkalmazasbol egyet, amit frissit, majd ha ez egy kozosségi
média alkalmazas volt, akkor a maradék négybdl kivalaszt még egyet véletlenszeriien, amit frissit, ha
pedig jatékalkalmazas volt, akkor a harom koézosségi média alkalmazas koziil valaszt ki egyet, amit
szintén frissit. Jelolje X a frissitett jatékalkalmazédsok és Y a frissitett kozosségi média alkalmazasok
szamat. Hatdrozzuk meg X és Y egyiittes eloszldsat és peremeloszldsait, tovabba D?(Y)-t és E(XY)-t.
Fiiggetlen-e X és Y7

Lajoska nagyon szereti a villamosokat, ezért a nyari sziinet egy szép napjan kimegy a Hatar ttra
és megfigyel 3 db egymas utan koézlekedd 3-as villamost. Tegyiik fel, hogy a villamosok egymastél
fiiggetlentil 70% valdszinliséggel CAF és 30% valdszinliséggel hannoveri tipusiak. Jelolje X a Lajoska
altal megfigyelt CAF és Y az éltala megfigyelt hannoveri villamosok szamét.

(a) Milyen eloszldsi Y és milyen paraméterekkel?
(b) Hatarozzuk meg D?(X)-et és D?(Y)-t.
(¢) Adjuk meg X és Y egyiittes eloszlasat.
Megjegyzés: Ha ugy konnyebb, (a)-t és (b)-t (¢) utdn is megoldhatjuk.
(d) Hatarozzuk meg E(XY)-t.
(e) Fiiggetlen-e X és Y?
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